



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

SENAT

Comisia pentru agricultură,
industrie alimentară și silvicultură

Nr. XV.785/10.10.2001.

R A P O R T

la proiectul de lege pentru ratificarea Acordului sub formă de schimb de scrisori între România și Comunitatea Europeană privind concesii comerciale reciproce pentru anumite vinuri și băuturi alcoolice, efectuat la Bruxelles la 22 martie 2001

Comisia pentru agricultură, industrie alimentară și silvicultură a fost sesizată în fond spre dezbateri și avizare, prin adresa L373/2001, cu proiectul de lege mai sus amintit.

România și Uniunea Europeană au convenit să renegocieze cadrul juridic în domeniul vinurilor și băuturilor alcoolice, pentru a fi mai cuprinzător. Acest nou cadru include pe lângă regimul comercial preferențial și prevederi referitoare la protecția și controlul denumirilor de origine, inclusiv elemente de preluare a aquis-ului comunitar în materie. Acest cadru juridic urmează să înlocuiască prevederile a două acorduri anterioare încheiate în 1993.

Negocierile bilaterale au fost începute în anul 1999 și finalizat în anul 2000. Principalele componente ale negocierilor care vor face obiectul unui viitor Protocol Adițional la Acordul European vizează:

a) un nou regim comercial în domeniul vinurilor și băuturilor alcoolice;

b) un nou acord bilateral privind protecția reciprocă și controlul denumirilor de origine ale vinurilor, prin care se procedează la o punere de acord a vechiului cadru juridic, cu prevederile Acordului privind aspectele drepturilor de proprietate intelectuală legate de comerț și cu modificările intervenite în listele de denumiri care se dorește a fi protejate;

c) un acord bilateral privind protecția reciprocă și controlul denumirilor băuturilor alcoolice similar celui din domeniul vinurilor;

d) un nou acord sub forma schimbului de scrisori, destinat aplicării începând cu 1 ianuarie 2001, a regimului comercial bilateral pentru vinuri și băuturi alcoolice, convenit în timpul negocierilor.

Proiectul de lege are avizul favorabil al Comisiei pentru buget, finanțe și bănci.

Comisia noastră, întrunită în ședința din data de 10.10.2001, a dezbătut acest proiect de lege, membrii săi hotărând, în unanimitate, întocmirea raportului favorabil.

Față de cele prezentate, supunem plenului Senatului raportul pentru aprobarea proiectului de lege pentru ratificarea Acordului sub formă de schimb de scrisori între România și Comunitatea Europeană privind concesiile comerciale reciproce pentru anumite vinuri și băuturi alcoolice, efectuat la Bruxelles la 22 martie 2001.

PREȘEDINTE,
Apostolache Victor



SECRETAR,
Pete Ștefan

